



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 41 (10282) • Пятница, 15 мая 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

Приступили к севу

Пожнивные остатки на полях с прошлого сезона значительно сдерживали начало нынешней посевной кампании. Но, несмотря на трудности, большинство хозяйств сумели вовремя провести отжиг прошлогодней стерни, сделать прибивку влаги и приступить к севу яровых культур. На 13 мая на пашнях района уже в полную силу трудились механизаторы ООО «Перспектива», ООО Сп «Ситниковское», ЗАО «Шабановское МПО», ИП глава К(Ф)Х Дмитриев С.Г., ИП глава К(Ф)Х Алабугин И.В. В этих хозяйствах сеют ячмень, горох, рапс, пшеницу и однолетние культуры на сенаж. В ближайшие дни к посеву яровых планируют приступить ООО «Луч», ООО «Рассвет», ИП глава К(Ф)Х Яцук А.П., ИП глава К(Ф)Х Гебель А.В.

Доим больше

На молочных фермах района сохраняется стабильная ситуация. Неизменным остается поголовье молочных коров. А вот производство молока за счет увеличения продуктивности дойного стада понемногу прирастает. Если две недели назад валовой надой молока по району составлял 225 центнеров, то на сегодняшнюю дату он увеличился на 3 центнера. Примером положительной работы с дойным стадом является ООО «Подволошиномолоко». Здесь, за счет применения современных рационов кормления, благодаря целенаправленной работе по выращиванию и воспроизводству молочного скота, продуктивность коров превышает двадцатикилограммовый рубеж. Также отмечу позитивный сдвиг в удоях коров на ферме Шаньгино ООО Сп «Ситниковское», где за счет соблюдения технологии содержания и кормления коров продуктивность скота к уровню прошлого года выше на 1,9 килограмма.

Г. АМБРОСЕНКО

Подписка-2015

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Сельский вестник» на 2-е полугодие 2015 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 461 руб. 52 коп., на 3 месяца - 230 руб. 76 коп., на 1 месяц - 76 руб. 92 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 411 руб. 60 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 211 руб. 80 коп.

12 мая земледельцы ЗАО «Шабановское МПО» начали вести яровой сев. Как определил главный агроном хозяйства Владислав Николаевич Васяев, это на четыре дня, как минимум, позднее планового срока. Но как только погода позволила, механизаторы незамедлительно приступили к посевной. Когда мы приехали в хозяйство, опытный тракторист Сергей Полинарьевич Шабанов высевал горох.

На обочине - КамАЗ Виталия Александровича Риффеля, он подвозит семена. Это один из лучших водителей предприятия, универсальный умелец, осенью он садится за штурвал комбайна, знает и любит технику.

- Как настрой, Виталий Александрович?

- *Настрой может быть один - работать, и как можно активнее, время поджидает. Погода нужна.*

Свой участок работы у опытного механизатора Владимира Ильича Сырятова: он снабжает посевной поток удобрениями. И очень надежен в деле.

- Как живется-работается? *Нормально. Платить немного больше стали. Работа есть. Когда детей растили, дома хозяйство держали. А сейчас сыновья разъехались с семьями, дочь только в Шабаново живет. А нам с женой много ли надо?!*

Дальше едем на зерносклад: знакомиться с новым главным агрономом Владиславом Николаевичем Васяевым.

Он приехал в район работать из Курганской области. Закончил Курганский сельскохозяйственный институт по специальности «Агрономия», трудится на этой стезе с 1993 года. Когда специалисту руководством ЗАО «Шабановское МПО» было предложено занять эту должность, для начала он дал согласие приехать и посмотреть, где предстоит работать.

- Владислав Николаевич, интересно первое впечатление, которое произвел район, хозяйство?

- *Впечатление самое благоприятное. Материальная база производства сохранена. Технический парк в хорошем состоянии, много приобретено новой техники. Зашел в МТМ, поразился порядку, чистоте,*



Главный агроном
ЗАО «Шабановское МПО» В.Н.Васяев

условиям, в которых трудятся механизаторы. Есть все условия для работы. Мне выделили служебное жилье.

- Владислав Николаевич, началась посевная. Как хозяйство готово к весенне-полевым работам, закладке нового урожая?

- Семена у нас полностью кондиционные. Стопроцентно провели сортообмен пшеницы и ячменя, завезли элитные сорта «Икар» и «Челябинский-99». Сорта среднеспелые, на скороспелых теряется урожай.

Хозяйство продолжает завозить на склад удобрения, есть и сложные, что не везде практикуется.

Сев планируется вести четырьмя потоками. Два - на тракторах John Deere, то есть круглосуточно, в две смены. Два других - в одну смену. При доброй погоде наверстаются даже упущенные несколько дней. Но загадывать - неблагоприятное дело.

Агроном с удовольствием поясняет, что сейчас загрузится машина с семенами, трактор с удобрениями, и он поедет смотреть, как себя покажет в деле

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Шабановские гектары



Водитель В.А.Риффель



Механизатор В.И.Сырятов

недавно приобретенный высокотехнологичный посевной комплекс. То есть, в первый день два агрегата вели сев гороха.

Конечно, основная забота - зерновые и зернобобовые культуры. Но не следует забывать, что хозяйство заготавливает корма для нужд животноводства ООО «Подволошиномолоко». И нынче кормовым культурам будет уделен максимум внимания: сев многолетних

трав, 500 гектаров белковой, питательной зерносмеси на сенаж (ячмень, овес, горох).

По данным управления развития АПК, на 13 мая ЗАО «Шабановское МПО» провело сев 11 гектаров гороха, 90 гектаров овса, 100 гектаров рапса, техника вышла на сев многолетних трав.

В. ВАСИЛЬЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Сеют горох